

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. ... 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. ... 24' "
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCIÓN Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACIÓN: P. Cort. 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Sábado 12 de Junio de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.443

Saludo a Franco:

¡Arriba Española!

Las fuerzas nacionales ocupan la primera línea del cinturón de hierro

Nuestras heroicas tropas reanudaron ayer su avance en el frente de Vizcaya en forma arrolladora obteniendo una plena victoria y poniendo en fuga al enemigo que sufrió grandes bajas.—En este avance fueron rebasadas todas las defensas de la primera línea del famoso cinturón de hierro.—También en Asturias, León y Soria fué duramente castigado el enemigo al intentar varios contrataques.

SOBRE ZARAGOZA NUESTROS AVIONES DERRIBARON 7 APARATOS ROJOS

EL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Desastroso balance de un año de gobierno

La deuda pública aumenta diariamente 100 millones.— En un año las reservas en oro han bajado 20 mil millones, y se han registrado 5.000 huelgas.—El déficit de la balanza comercial y el aumento del costo de la vida

París, 7 junio, noche.

(A. G.) Una polémica que no deja de tener alta trascendencia política ha nacido en torno al discurso pronunciado ayer en Clermont Ferrand por Jouhaux, en el cual declaró que la confederación no permitirá que Blum se marche como consecuencia de un voto hostil de la Cámara. Esta mañana el "Populaire", y el "Peuple", acusan de común acuerdo a la Agencia Havas de haber deformado el discurso, y siguiendo la fórmula habitual—acusan a "la reacción, de pretender por semejante incidente "romper la tregua de la Exposición... De hecho, la prensa moderada y los órganos radicales moderados como "Ere Nouvelle", comentan esta mañana también las declaraciones de Jouhaux como una prueba explícita de los planes revolucionarios secretos perseguidos por los extremistas del frente popular.

AGRIA POLEMICA SOBRE EL DISCURSO DE JOUHAUX

Esta tarde una parte de la prensa protestaba contra lo insertado en la mañal desmintiendo la versión hecha pública del discurso de Jouhaux. "Le Temps", confirmaba que la amenaza categorica de Jouhaux contra la soberanía parlamentaria ha sido pronunciada exactamente en los términos publicados ayer.

La amenaza proferida por Jouhaux ha sido, en efecto, confirmada hasta por el periódico socialista de Clermont Ferrand "La Montagne", que, para hacer todavía más explícitas las palabras del orador, las ha comentado especificando que ellas significaban "que las organizaciones obreras no permitirán la caída del gobierno", y que "las masas se echarían a la calle si Blum resultara un día víctima de una intriga de corredor..."

Para los observadores más advertidos, no había necesidad del discurso de Jouhaux ni de las explicaciones del diario socialista para comprobar que se está en la de las eventualidades probables que se ocultan tras del velo de la tregua. Pero, de todos modos, por el hecho de que la polémica haya sido tan súbitamente concluida con la confirmación de la amenaza de Jouhaux, el discurso ha producido fortísima impresión aumentada todavía por la circunstancia de que—como asegura "La Liberté"—Blum, a cuya iniciativa se debe el mentis del "Populaire", no ha dejado de dar a conocer al orador el disgusto que le han producido sus frases.

El ambiente directivo del frente popular, atraviesa—a causa de la renovada amenaza de crisis financiera, un momento de nerviosismo que parece aumentar de nuevo la tensión entre radicales y socialistas y da vueltas a la movida maniobra en el seno de la alta finanza. Así, mientras ayer Blum cantaba en el Luna Park el éxito del frente popular, Daladier en Saint Gaudens pronunciaba un discurso en el cual, al mismo tiempo en que pregonaba la sólida intangibilidad del frente popular, denunciaba que mientras en todos los países se nota una sensible reacción económica, en Francia esa reacción es perfectamente nula.

ACUSANDO A FINALLY Por otra parte, la dimisión del ban-

quero Finally de su cargo de director de la "Banque de Paris et des pays Bas", asume un aspecto particular a la luz de estas alusiones de la prensa de esta mañana. Hoy mismo, en efecto, León Daudet en un artículo publicado en la "Action Française", denunciaba en Finally—subrayando su condición de israelita—como organizador, de acuerdo con Blum, de una vasta maniobra llevada a cabo por determinada persona contra el grupo monárquico francés, y en general contra la fuerza nacional, amenazando con hacer revelaciones sensacionales acerca de la labor secreta de Finally.

Asimismo sobre el tema de esa dimisión, "L'Oeuvre", escribe que, una vez marchado l, la banca se convertirá en "un centro político, al servicio de una política adversa al frente popular, alusión que confirma las voces circuladas sobre que la dimisión del director de la "Banque de Paris et des Pays Bas", ha sido ante todo el resultado de una lucha entre la alta finanza israelita que quiere continuar afianzando a Blum apoyándole en toda necesidad de carácter financiero, y el resto de la banca francesa que prefiere dejar a Blum enfangado en las dificultades para así precipitar su caída.

Mientras, en frente del halagador balance de un año de gobierno del frente popular, publicado por los partidarios de Blum, el notable publicista Clemente Vautel, inserta a su vez en el "Journal", el balance "efectivo", de ese año de gobierno, y lo comenta en términos muy amargos. Reduzcamos, suprimida a parte pómica, los datos estadísticos oficiales publicados por Vautel.

EFFECTOS DE LA POLITICA DE BLUM

En un año—escribe—la deuda pública ha pasado de 333 a 368 miles de millones, lo que representa un aumento de 35 miles de millones, 3 al mes, 100 millones diarios. En un año la renta al 3 % que valía 68 francos en tiempos de Poincaré, ha descendido a menos de 62 francos con Aurioi, lo que significa una pérdida del 40 %. En este año las reservas oro del Banco de Francia, que era de 58 millones de millones, se ha evaporado hasta el punto de no valer más que 38. La pérdida es de 20 millones de millones.

En un año el desnivel de nuestra balanza comercial, ha aumentado incesantemente; es de 6 mil millones para los cuatro primeros meses de 1937, mientras que para todo el año de 1936 no fué sino de 5 mil millones... El costo de la vida ha aumentado en un 30 %, lo cual es forzosa consecuencia de aquello. En este año se han registrado más de 5.000 huelgas y conflictos innumerables. En total, 32 muertos y 900 heridos...

En el primer aniversario de la subida de Blum al poder, "Je suis partout", publicó en la portada un curioso aspecto estadístico del que resulta que en Francia, desde junio de 1936 a junio de 1937, el pan ha aumentado de 1'60 a 2'40 por kilo; la leche de 1'20 a 1'50 litro; el gas de 0'95 a 1'20 por metro cúbico; el tranvía de 0'70 a 0'80; los periódicos de 0'25 a 0'40, y una libra esterlina de 57'67 a 110'70 francos.

El parte oficial de la guerra

Servicio de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de junio de 1937 : Ejército del Norte:)

Frente de Vizcaya: En el día de hoy, la mejoría del tiempo, ha permitido que continuara nuestro avance. Aun no se han recibido noticias detalladas porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, per ose sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo, poniéndole en huida, y causándole numerosas bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance.

Frente de Asturias: Cañones y tiroteo en el sector de Escampredo. En las cercanías de la posición de la Estaca se han recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 12 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapador.

Frente de León: En la pasada noche, atacó el enemigo la posición de Peña Larga siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander: Sin novedad.

Ejército del Centro: Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad digna de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria: Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose enterrado hoy, 84 de los cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas posiciones. Además del material cogido al enemigo del que se dió detalle en el BOLETIN de ayer, se han cogido hoy otras 2 ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón: En el sector de Belchite, fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores tiroteo y cañoneo. En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados.

Ejército del Sur: Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroyo se han rechazado intentos de ataque cogiendo al enemigo 8 muertos, 1 prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano. En el sector de Espiel, se rechazó

un ataque de los rojos, siendo perseguidos por nuestras tropas, que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y 1 fusil-ametrallador. En otro ataque enemigo a Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía, causándole numerosísimas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado hoy 6 soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Actividad de la Aviación: Nuestras fuerzas aéreas han obtenido hoy un nuevo y señaladísimo triunfo. En el frente de Aragón, varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga. Se han derribado 2 aparatos rojos de caza y 4 de bombardeo y por nuestra artillería anti-aérea, fué también abatido otro aparato de bombardeo. Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos. En todas estas operaciones aéreas, no hemos perdido ni un solo avión.

Salamanca, 11 de Junio de 1937.—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION al BOLETIN de información del día de hoy, 11 de junio, con noticias concretas recibidas hasta las 23'30 de la operación llevada a cabo por nuestras tropas en Vizcaya:

Se ha ocupado por nuestras tropas, la primera línea del "cinturón de Bilbao", jalonada por las alturas de Urculo, cota 370, Arachavolga, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190, cota 100, Meridortxe y pueblo de San Martín de Pica: las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros bravos soldados que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos 1 capitán y 1 teniente. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y segunda línea de fortificaciones del "cinturón de Bilbao".

La obra de Reconquista y de Restauración tienen un supremo objetivo: España. Su artífice genial tiene un nombre: Franco. España y Franco son, en estos momentos, sinónimos en el sentido de la adhesión que debemos a la Patria y a su gobernante.

Los nacionales ocupan la primera línea del Cinturón de hierro

El avance en Vizcaya se desarrolla con gran brío huyendo el enemigo a la desbandada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Las primeras noticias del nuevo avance sobre Bilbao

Durango.—La calma a que estaban sometidas las fuerzas nacionales que a las órdenes del caudillo luchan en Vizcaya, a causa de los temporales allí desarrollados tocó a su fin ayer viernes reanudándose el avance arrollador sobre las últimas líneas de fortificaciones que defienden la capital de Vizcaya. El avance empezó de madrugada y al mismo precedió un intenso bombardeo de las líneas enemigas por nuestros trimotores que dejaron caer una verdadera lluvia de metralla sobre el famoso cinturón de Bilbao, intensificándose el bombardeo entre las posiciones de Galdacano y Munguía.

Los aviones realizaron diversos viajes para cumplir sus objetivos, todo ello sin novedad por su parte, y terminada su labor empezó la actuación de la artillería vomitando su mortífero fuego infinidad de baterías de todos los calibres, destrozando parapetos y trincheras y viéndose como sus guardias, los separatistas rojos, huían a la desbandada.

Conseguida la destrucción de la primera línea de trincheras avanzó la infantería con gran valor y al grito de ¡Viva España! ocupando con entusiasmo delirante las posiciones enemigas y haciendo ondear sobre ellas la bandera gualda y roja.

El inexpugnable "cinturón de hierro", empezaba a ser ocupado por nuestros valientes soldados.

El avance continuó al empezar a clarear y de nuevo actuaron la aviación y la artillería avanzando por el valle de Aranai y la ciudad Marga, batiendo todas las concentraciones rojas y ocupando a mediodía Tabelegan y la Peña de San Pedro después de desalojar de ellas al enemigo.

Munguía en aquellos momentos era pasto de las llamas compañeras inseparables de los rojos.

Más detalles del victorioso avance

Radio Requeté Guipúzcoa en San Sebastián:

Durango.—Noticias recibidas de última hora, nos anuncian que las victoriosas fuerzas nacionales, aprovechando el buen tiempo reinante han iniciado un impetuoso avance hacia Bilbao, ocupando numerosas e importantes posiciones situadas dentro del mismo cinturón defensivo de Bilbao. La primera línea de defensas ha caído ya en nuestro poder. Los marxistas sorprendidos ante el furioso e inesperado ataque de nuestras fuerzas a sus posiciones, no ofrecieron casi resistencia y nuestros soldados victoriosos ocuparon algunas posiciones de gran importancia; a pesar de lo avanzado de la hora, ya entrada la noche, los soldados de España continúan brillantísimamente su victorioso avance, habiendo ocupado a última hora nuevas posiciones más allá de la primera línea de trincheras, la cual está ya muy a retaguardia. Este ataque ha si-

do llevado a cabo con una técnica maravillosa, demostrando la gran preparación y cuidado que han tenido nuestras generales y jefes.

El combate se inició a primeras horas de la mañana, cuando nuestras fuerzas recibieron orden de avance.

La aviación nacional dió muestras de gran valentía, su actuación fué insuperable. Muchos aparatos, trimotores de gran bombardeo se elevaron de sus bases y en vuelos seguros y rápidos, se dirigieron rápidamente hacia las posiciones rojas. Centenares de bombas cayeron en las líneas defensivas comprendidas entre Galdacano y Echevarría, multitud de reducidos, trincheras y fortificaciones caían entre el polvo levantado por la explosión de las bombas.

Por la mañana los aviones nacionales hicieron tres formidables incursiones sobre los objetivos militares de la población vizcaína. Más de 30 trimotores se lanzaron raudos sobre la capital vizcaína bombardeando en los tres raids los siguientes objetivos: En el primero de ellos bombardearon intensamente el puerto, causando graves averías a varios buques en él anclados. En el segundo de sus raids, bombardeó todos los cuarteles y edificios destinados a servir de ellos, destruyendo algunos de ellos. En la tercera incursión, bombardearon los depósitos de agua, algunos de los cuales fué destruido, y el agua corrió por las calles de la ciudad. En las posiciones cercanas a Galdacano nuestros aparatos, lanzaron más de 200 bombas, destruyendo las defensas rojas que cayeron todas. Los generales Solchaga y Dávila, recorrieron el frente vizcaíno en toda su extensión llegando por el S. a 30 kms. de Bilbao. Por todos los lugares que visitaron su presencia fué acogida con vitores y explosiones de entusiasmo por los soldados de España que vitoreaban a España, a Franco y a Mola.

El terror alcanza a los milicianos

Bilbao.—La población está aterrada ante las crueldades de los milicianos marxistas, los cuales asesinan a numerosas personas que tenían encerradas en las prisiones... Esto se debe al avance nacional por tierras de Vizcaya, que ha producido un efecto de terror en los dirigentes rojos los cuales quieren vengarse de sus derrotas asesinando a personas inocentes.

Se comenta en Londres el avance

Londres.—En los círculos militares de esta capital se comenta el formidable avance que los soldados de FRANCO han llevado hoy a cabo en el frente de Vizcaya.

Parece que, al recibirse la noticia del avance victorioso de las tropas nacionales, se ha intensificado el servicio de barcos ingleses para la evacuación e los habitantes de la capital vizcaína.

Crónica de la jornada de ayer en Vizcaya
Fué la más trascendental y la más importante del frente Norte

Guernica, 12, a las 3 de la madrugada.

Ayer, viernes, se jugó la última etapa en el frente vizcaíno con el retorno de la ofensiva nacional. La lluvia tenaz, que durante varios días caía sobre los frentes vizcaínos, desapareció, y un tiempo no muy estable reinó durante media mañana. Entonces, el Alto Mando Nacional pudo demostrar ante España el valor y la potencia de los soldados nacionales.

A las ocho de la mañana, se inició la ofensiva de nuestras bravas fuerzas de infantería, que culminó con una victoria completa para nuestras fuerzas, primera victoria en la etapa final de la lucha en el Frente Norte.

No era una jornada para la consecución de muchos objetivos militares; era una jornada de preparación para otras que en días venideros se llevarán a cabo; se perseguía con ella el quebrantamiento total del enemigo, quebrantamiento que se ha conseguido completamente. Por esto, al anochecer, la lucha continuaba en el frente, con un combate duro, un combate de verdad. Todos los objetivos señalados fueron cubiertos.

El tiempo, que a media mañana era no muy estable, fué mejorándose, y un sol de primavera lucía esplendoroso en el cielo vizcaíno.

A las ocho de la mañana, nuestros potentes trimotores iniciaron su soberbia actuación, quizá la más gloriosa de esta guerra. Una empedrada de fuego, lanzada por nuestros aviones caía sobre las posiciones rojas, con una intensidad tal que las defensas rojas se desmoronaban ante la fuerza de los explosivos nacionales. La línea defensiva del Gallo solo había sido batida por nuestros aviones; pero, hoy cambió el panorama y nuestros aparatos se resistieron a una potencialidad bélica superior a la de los días anteriores, para triturar la línea de defensa.

Sobre las crestas tajantes del Gallo, vimos una escuadrilla nacional; luego, otra, y después, otra más. Todas ellas cooperaban en la labor de destrucción y allanamiento del camino. Los trimotores lanzando su mortífera carga, pulverizaban las defensas rojas, y los cazas, volando a ras del suelo, en vuelos inverosímiles, ametrallaban a los milicianos que en las trincheras se guardaban; por si esto fuera poco la artillería inició con toda clase de cañones y de todos los calibres, una intensa acción sobre las citadas posiciones del Gallo, y así, aviación y artillería, en estrecha unión, minaban las defensas rojas.

Docenas de aviones volaban sobre las líneas rojas, lanzando metralla que hería a los milicianos que las defendían; su moral se quebrantó, y muchos de ellos huyeron presas de pánico hacia Bilbao. La labor se consiguió. Nuestros aparatos volaron, desde las ocho de la mañana hasta las ocho y media de la tarde e incluso hasta bien entradas las negras sombras de la noche.

Las baterías enemigas no hicieron

ninguna acción eficaz para destruir lo que nosotros hacíamos; sin embargo, a primeras horas de la mañana, inició un fuerte cañoneo, que fué fácilmente neutralizado por los soberbios disparos de nuestras piezas.

La operación de la jornada se inició en el sector montañoso, cerca de Múgica, en el macizo de Uzcarru, continuación del famoso Vizcargui. Aquella montaña, compuesta de varias cotas, tiene una altura superior a los 300 metros, y esta era el punto de concentración de los batallones de milicianos rojos, así como uno de los baluartes más importantes de la famosa línea defensiva de El Gallo.

A media mañana, nuestras fuerzas ya en pleno avance, iniciaron la ofensiva. Delante de ellas nuestros carros de asalto, que fueron los que primeramente rompieron la brecha en las posiciones rojas. Nuestros muchachos detrás en impetuoso y arrollador avance, seguían, valerosos, a las máquinas de guerra, y se ocupó inmediatamente, sin apenas resistencia, la primera cota del Uzcarru, en donde nuestros soldados plantaron la enseña bicolor. Un avión de reconocimiento nos trajo la noticia, y desde entonces, el avance continuó en forma brillante, con empuje arrollador, hacia la conquista de otras posiciones. Nuestras baterías, con un magnífico fuego de precisión, iban batiendo los obstáculos a 100 metros de nuestras fuerzas, que continuaban avanzando hacia adelante. Las granadas de España surcaban el azul purísimo del cielo vizcaíno y caían en las posiciones rojas, llevando a ella un indicio pleno y patente de la superioridad de las armas nacionales, y así, avanzando nuestras fuerzas, ocuparon nuevas cotas, lo que les valió la conquista del pueblo de San Martín de Cico, en donde nuestros soldados entraron cantando himnos patrióticos y con la bandera roja y gualda, con la bandera española desplegada al viento y mostrando, orgullosa, la victoria conseguida.

Nuestras tropas hubieran continuado su avance, pero el Alto Mando lo impidió, pues entre el Uzcarru y el "cinturón de hierro" de Bilbao había unos espesos pinares que en la oscuridad de la noche eran propicios para las emboscadas.

A las ocho de la noche, la lucha aún no había terminado. Nuestros soldados, después de haber avanzado más de cuatro kilómetros y medio por un terreno arado de trincheras y con obstáculos naturales a cada paso, seguían adelante, conquistando nuevas e importantes posiciones.

Ayer, se libró en el frente vizcaíno la jornada más trascendental y más importante en el frente Norte. Quizá nuestras fuerzas se encuentran, dentro de muy breve tiempo, en el mismísimo cinturón de hierro de Bilbao, con el enemigo desmoralizado, y pronto nuestras tropas, desplegando la bandera nacional, entrarán en la ciudad norteña, como entraron en San Sebastián, Irún, etc., victoriosas portadoras de una España nueva.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡Buenas Noches, señores!

Los marxistas, pretenden y pretenden desde los comienzos del glorioso Movimiento Nacional afirmar su preponderancia con la firma de los intelectuales y hombres de letras de España. Para ello, muchas veces obligaban a estos pobres individuos, y bajo la amenaza de la pistola conseguían sus firmas. Muchas veces han publicado en periódicos extranjeros gran número de manifiestos y documentos firmados por muchos hombres de letras, intelectuales, etc., pero estos hombres después, han conseguido escapar de la zona roja y han puesto de manifiesto su actitud contraria al Gobierno rojo de Valencia.

Uno de estos manifiestos, el firmado por hombres de letras fué el que más firmas de hombres célebres pudo conseguir, pero la mayoría de estos hombres, luego consiguieron escapar y publicaron declaraciones contrarias a las que firmaron, cuando estaban en la zona roja, amenazados por la pistola o el fusil de los milicianos al servicio del cervalcesco Gobierno de Valencia. Este documento, como decimos, estaba firmado por hombres como Ortega y Gasset, Marañón, Pérez de Ayala, los hermanos Machado, etc., todos ellos obligados por la pistola y el fusil de los canallas marxistas.

Los hermanos Machado fueron obligados a firmar, como ya he dicho; y yo recibí una carta de Manuel Machado agradeciéndome la defensa que

amb amirra te '9 ep oqceh biquy od le habían obligado a firmar aquel manifiesto. Ultimamente se ha firmado otro, en el cual se ha puesto su firma sin que él supiese si había salido siquiera el citado manifiesto.

El Doctor Marañón al darse cuenta de la canalla que le rodeaba decidió rápidamente huir de Madrid y refugiarse al extranjero para no convivir con unos hombres como los gobernantes y dirigentes rojos, y publicó declaraciones en todas las prensas afirmando que la situación en la España roja era deplorable y que se cometían asesinatos por doquier y por el más mínimo motivo; y ahora, los marxistas, al ver los artículos de Marañón y poder observar que ha dicho la verdad, le atacan y lo censuran duramente, diciendo que es un traidor vendido al oro de los "faciosos". Comprueba lo que hacen los rojos, que antes, cuando era su más abnegado colaborador le alababan, considerándolo como uno de los hombres más dignos y de más intachable conducta. ¿Cómo cambian los hombres! Si ahora cogieran al Doctor Marañón lo fusilarían irremisiblemente.

Ahora, Pérez de Ayala, ha escrito igualmente, otro escrito poniendo de relieve la verdadera situación que reina en el campo rojo, artículo que ha sido publicado en uno de los rotativos más importantes de la ciudad de Buenos Aires; y ahora, también los marxistas han atacado a este inteligente escritor tachándolo de traidor

PARA COMBATIENTES
Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».
Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.
Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

y voluble, porque en el escrito publicado se ha ceñido estrictamente a la verdad.

En cambio, este canalla de Alvarez del Vayo, ha publicado un artículo en el periódico de la Sociedad de Naciones, poniendo de manifiesto que en la España nacional se cometen a diario numerosos fusilamientos para evitar los levantamientos de la masa popular, y ahora, todas las emisoras rojas, poniéndose una vez más de acuerdo para obrar canallescamente, han afirmado que ayer fueron fusilados 46 prisioneros. ¡Canallas!

Hoy, no he recibido aun las noticias oficiales, pero puedo comunicar dos noticias de excepcional importancia. Una de ellas, es que las tropas que tan brillantemente actúan en el frente de Vizcaya, han reanudado la intrrumpida actividad, habido conseguido ocupar todos los objetivos que les han sido señalados, y si no hemos roto hoy el cinturón de hierro de Bilbao, lo romperemos mañana, y dentro de muy pocas jornadas nuestras fuerzas victoriosas y en avance impetuoso y arrollador se encenrarán a las puertas de Bilbao. Hoy, no ha habido resistencia, porque ésta la había fallado. La acción importantísima de la conquista de esas posiciones se ha iniciado con bombardeos intensivos llevados a cabo por nuestros aviones

sobre las posiciones rojas del famoso cinturón de hierro, teniendo los marxistas que evacuarlas ante la cantidad de metralla que nuestros aparatos lanzaban sobre ellas.

La otra noticia importante es la cantidad de aparatos derribados en el cielo aragonés. Un aparato rojo que intentaba bombardear la población civil de Zaragoza, ha sido derribado por uno de nuestros cazas. Mas tarde 4 aparatos han volado sobre la ciudad, siendo igualmente derribados. Varias horas horas después, los marxistas han vuelto esta vez con seis de bombardeo y dos de caza, uno de los cuales ha sido derribado por nuestros aparatos y el otro por el fuego de nuestras baterías. Luego en Belchite han sido derribados otros dos aparatos. La aviación roja intentó luego bombardear nuestro aeródromo, pero el intento les salió frustrado, pues sólo olgraron herir a un soldado de infantería; luego nuestros aparatos volaron tras de los suyos, llegando al aeródromo de Carrascal, sometiendo a un bombardeo intensivo, habiendo destruido varios aparatos.

El General termina leyendo la lista de donativos.
No publicamos más de la Charla del General debido a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la misora sevillana.

Fué importante el desastre rojo en Asturias

Grado. — El enemigo atacó hoy las posiciones de Peñas Blancas en el sector de Valdecastillo del frente de León y fué rechazado sin grandes esfuerzos. En las alambradas dejó 4 muertos y material diverso.

En el sector de Escampero, Santillano y aquí en Asturias el día fué todo para la artillería y no cesó de batir las posiciones rojas. Los marxistas también prodigaron con intensidad sus proyectiles sobre la zona mencionada y la de Oviedo.

Aparte de esto, la tranquilidad né casi completa por lo que se refiere a operaciones.

Nuestras tropas se dedicaron a la piadosa labor de enterrar los muertos enemigos, pues de otra forma, quedarían sobre el campo sin merecer de sus camaradas el último gesto de piedad.

Hasta el anochecer llevan enterrados 96 cadáveres, pero quedan muchos más sobre el terreno y en mayor número en la zona que se denomina "Tierra de nadie".

Entre los cadáveres figura el de un jefe de batallón llamado José Gutiérrez, al que se le encontraron documentos y varias cartas de interés.

También fueron recogidos los cadáveres de varios oficiales entre ellos un capitán y un alférez de Sanidad. Como dato curioso, podemos decir que en los bolsillos de todos estos oficiales no se encontró más dinero que los billetes llamados "belarminos", suponiendo por esto que la moneda metálica no circula en la zona roja.

El desastre rojo debió ser de una importancia enorme, pues aparte del número incontable de cadáveres que se ven desde la loma hay que deducir lo que sería aquel si tenemos en cuenta que el parte rojo de hoy dice textualmente que: "En el ataque a la loma de la Estaca nuestras fuerzas han tenido 500 bajas". Para llegar a esta confesión insulta en el parte rojo, es fácil suponer que las 500 bajas se ha-

yan triplicado, por lo cual nuestros cálculos aproximados de ayer están tan cerca de la realidad, que bien puede afirmarse que nos quedamos cortos.

El material recogido es también numeroso, firando 2 ametralladoras, más de 500 granadas de mano, gran cantidad de fusiles franceses y diverso material de fortificación, alambre e hilo telefónico.

A juzgar por el silencio en la zona de combate de ayer, el castigo fué tan rotundo, que sin duda habrán desistido para siempre de reconquistar la famosa loma de La Estaca, verdadero cementerio para las huestes marxistas.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la obligación de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excmo. Diputación Provincial de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

PATRONATO DEL REFUGIADO

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción llevando dos fotografías de carnet... Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Transcurrido el plazo de diez días los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

OCASION

Por 20 mil pesetas
Se venden 5 pisos con subidas calle del Sindicato y de la Justicia, Razon: Hostales, 15. (125

BORN Hoy
EL CANTO DEL RUISEÑOR
por JOSE ROMEU -- CHARITO LEONIS
y EL ANGEL DEL ARROYO
por CAROLA LOMBART LUNES. -- Gran Programa
BODAS DE DESPECHO
y ALAS SOBRE EL CHACO
por CHESTER MORRIS -- JUAN TORENA -- ANTONIO MORENO -- LUPITA TOVAR y BARRY NORTON
Reparaciones de receptores de Radio
PERSONAL ERICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA -- RAPIDEZ -- PRECIOS ECONOMICOS
Antenas -- SAN BARTOLOME, 10 -- Entresuelo

Información de la madrugada
Cien mil hombres refuerzan la guarnición de Moscú

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares
El "Daily Express" publica una información sobre las nuevas tropas rusas que han aumentado la guarnición de Moscú. Cien mil hombres han sido llamados por Stalin, para que reforzaran la guarnición. Parece que se desarrollan en Rusia sucesos graves, todos desarrollados contra la seguridad de Stalin. Este ha formado un Comité de defensa y depuración, integrado por Vorochiloff, otros personajes y el mismo, para paralizar toda clase de sublevaciones contra el Kremlin.

La revolución en la URSS

Londres. — Todos los antecedentes que se reciben de Rusia demuestran a la opinión inglesa el estado revolucionario en que se encuentra la URSS, y se cree que una dictadura militar roja, será la que ponga fin a los sucesos revolucionarios que asolan el territorio de la URSS.

Von Neurath en Sofía

Sofía. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Von Neurath fué invitado a una recepción, por el Primer Ministro búlgaro Ivanoff, que dijo que hacia publica la complacencia por las buenas relaciones que siempre habían existido entre Alemania y Bulgaria.

En Bombay

Bombay. — Informan que al NW de aquella región, hubo una colisión entre las fuerzas británicas y las del Sultán sublevado, muriendo en el combate 10 soldados ingleses, y resultando más bajas en los que iguen al Sultán sublevado.

Huelga en Marsella

Marsella. — Continúa la huelga entre los obreros del Puerto. La huelga se extiende hacia la región de Tolouse, donde los obreros de una importante fábrica de Aviones de guerra, se han declarado en huelga por solidaridad con los del puerto de Marsella, perteneciendo afiliados todos a la UGT.

Condecoración

Berlin. — El Fuehrer Canciller Adolfo Hitler concedió la gran Cruz del Águila Blanca, al Presidente del Consejo búlgaro Ivanoff.

Francia cierra con un déficit de 9 mil millones

París. — El presupuesto presentado por el Ministro de finanzas del Gobierno francés, para el próximo año de 1938, registró un déficit de nueve mil millones de francos.

Se entrevistan los ministros alemán e italiano

Roma. — Hoy se han entrevistado el Ministro Italiano y el Alemán. Ambos en unión de los Representantes Francés e Inglés se volverán a reunir mañana para ultimar el acuerdo entre las cuatro grandes Potencias, para poner a salvo las flotas que participan en el Control. Toda la Prensa destaca la importancia de este acuerdo y dice que todas las Potencias están conformes en que Rusia es el enemigo común que pretende desencadenar una terrible conflagración europea. También comenta favorablemente el que el Comité de No Intervención reconozca el derecho de legítima defensa ante cualquier ataque a los barcos de Control, ataque que sería violentamente castigado. La nota discordante ha sido la del Representante de la URSS, a quien ha llamado la atención el Vice-presidente del Comité de Control a que modifique su actitud perturbadora de estos últimos días.

Los rectores de las Universidades y la nueva España

Salamanca. — Los Rectores de Salamanca, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Granada y Santiago, con la conformidad de los de Oviedo y La Laguna reunidos en la Universidad de Salamanca, han reiterado su adhesión al nuevo Estado y a su Ilustre Caudillo el GENERALISIMO FRANCO, recogida en sus Universidades y Centros de Enseñanza que están adscritos, y ante la calumniosa campaña Internacional, tienen la idea de dirigirse a los hombres de ciencia de todos los Países para informarles de la nobleza, caballerosidad y valentía de nuestro ejército, secundado por la Juventud Española, así como de la labor destructora de los enemigos de España, sin reparar en los más execrables crímenes sin precedentes, que han deshecho la comuña Nacional y los más preciados valores artísticos y espirituales. Con esto creemos cumplir un deber de la civilización Cristiana.

Los rojos rechazados

Salamanca. — Los rojos han llevado a cabo un ataque, contra nuestras posiciones de la Estaca, a la altura de

Huelgas en New-York

Nueva York. — En Montreal, un grupo de cien obreros, pertenecientes a una Fábrica de automóviles, se declararon en huelga, formando una barricada ante la entrada de la fábrica con coches, para hacer frente a los posibles ataques de la policía, que no tardó en presentarse.

En vista la Policía norteamericana que los obreros no querían dejarles entrar en la fábrica se lanzó al ataque empleando bombas de gases lacrimógenos, pudiendo hacer desalojar el local al cabo de cuatro minutos capturando varios de los huelguistas que medio asfixiados se hallaban tendidos en el suelo, no pudiendo hacer lo mismo con los demás, por haberse fugado por un subterráneo.

Una vez establecido el orden, los obreros que habían sido conminados por los huelguistas a secundarles pusieron al trabajo.

Lérida sin Ayuntamiento

Lérida. — La población de Lérida continúa sin Ayuntamiento. La Esquerra se declaró incompatible con la CNT y esta a la vez con ella y nadie acude a tomar el Ayuntamiento por su cuenta.

Otro fracaso rojo

Oviedo. — Ha fracasado por completo el ataque enemigo a las posiciones de la Estaca, habiéndose apoderado nuestros soldados de varias ametralladoras, y se pueden calcular las bajas hechas al enemigo en más de 200.

Un ataque frustrado

Zaragoza. — Los anarco-sindicalistas han dado señales de vida, ya que iniciaron un ataque a nuestras avanzadas que fué brevísimo ya que nuestros soldados contraatacaron con energía. En el día de ayer se pasaron a nuestras filas más de 40 milicianos con armamento en su mayoría pertenecientes a los partidos extremistas, habiéndose manifestado que su mayor enemigo es el comunismo, habiendo confirmado el usilamiento y asesinato de varios jees anarquistas.

En León y Soria contralacanc... sin éxito

Salamanca. — En el sector de Ocaña, en el frente de León, nuestros soldados han atacado las posiciones marxistas conquistando varias de ellas de gran importancia estratégica.

En el frente de Soria, y por una Brigada Internacional, fueron atacadas nuestras posiciones alcanzando el enemigo en los primeros momentos alguna ventaja, pero el rápido contraataque realizado por nuestras fuerzas obligó al enemigo a huir más allá de las posiciones que había salido.

Auxilio a Bilbao

San Sebastián. — Se están organizando ya caravanas de auxilio para la población de Bilbao ante la inminente caída de esta capital en poder de las tropas nacionales. La Cruz Roja Internacional está organizando un orfanato en Guetaria para todos los niños de 10 a 14 años huérfanos de la guerra.

OBRA NECESARIA CORPORATISMO

Los movimientos nacionales contienen causas y realizaciones.
por SANCHO IZQUIERDO -- PRIETO CASTRO y MUÑOZ CASAYUS
De venta en la librería José Tous 6 pesetas

LOS DE SIEMPRE

por Antonio Pérez de Olaguer
Carta-introducción por el Excmo. Sr. D. José Luis Zamanillo.
4 ptas. ejemplar
De venta en la librería José Tous

Canciones de gesta

Precios: Una peseta
Librería de J. Tous.
POESIAS EPICAS

CORTINAS VERANO

(CONTRA LA PLAGA DE MOSCAS)
EL AGUILA, BROSSA, 23

Son derribados 7 aparatos rojos junto a Zaragoza

Alo que se reduce la actividad roja

grins, en las posiciones del último pueblo especialmente, siendo rechazado por nuestras tropas. Un avión enemigo voló sobre Caminreal, sin consecuencias.

Al intentar bombardear Zaragoza son derribados siete aparatos

Zaragoza.—Hoy los aviones rojos intentaron bombardear de nuevo la población de Zaragoza, pero su intento sirvió solo para conseguir un nuevo triunfo nuestra aviación nacional y poner de relieve una vez más la supremacía de ésta.

Ocho aparatos aparecieron sobre Zaragoza y nuestros cazas salieron a su encuentro entablándose varios combates.

A consecuencia de estos nuestros cazas derribaron dos aparatos rojos de caza y cuatro de bombardeo.

Otro aparato cayó también blanco de los disparos de las baterías antiaéreas.

Nuestra aviación bombardeó también el aerodromo enemigo del Carrascal donde incendió cuatro aparatos rojos.

Por nuestra parte en estas operaciones no tuvimos ni una sola baja.

Este nuevo triunfo de nuestra aviación ha producido verdadero entusiasmo.

Otro ataque aéreo

Frente de Aragón.—En el sector de Jaca, volaron seis aparatos enemigos que desaparecieron por Urbia, volandose en ataque rojo. En la madrugada de hoy atacó en Cuyo el enemigo, en la Estación y en Ale...

Informaciones

Dos alarmas

Hoy se han producido dos alarmas en Palma: una a las doce y cuarto y otra a las tres de la tarde.

En cuanto a la primera han sonado pitos y campanas y todos hemos corrido a los refugios en los cuales nos pasamos un rato bastante largo que el tiempo que ha durado en dar la señal de haber cesado el peligro. Ha sido ésta y todos nos hemos echado a la calle continuando la vida completamente normal y tranquila.

La gente está muy confiada y si se guarece cuando se lo indican cambio no se inmuta porque ya lo bien guardados que estamos nuestros valientes con expertos radares.

durante el tiempo de dicha alarma ha ocurrido nada extraordinario. Hemos estado en la Jefatura de los servicios antiaéreos donde se nos ha informado que la referida alarma fue dada a que, desde uno de nuestros puestos de observación ha sido visto, que lejos a un avión que se cree que es un avión que se cree que es un avión y claro está, ha sido dado a ello el correspondiente aviso que culminó en la también referida alarma.

La alarma de esta tarde, como queda dicho ha sido producida a cosa de tres. La señal ha actuado un buen rato, unos diez minutos, y después de este intervalo de tiempo han sido dadas las señales del cese. Tampoco ha ocurrido nada de particular.

Notas del Gobierno Civil

SUSCRIPCION PRO IBIZA
Donativos recibidos en este Gobierno Civil del 2 Mayo a 10 Junio.
Don Juan Llull, 100 ptas.; de don Antonio Vives Ginard, Campos, de los Jefes, Oficiales, Sub-oficiales, Clases y Soldados del 4.º Batallón Regimiento Infantería Palma núm. 36, 416'35; de la Sra. Vda. de don Francisco Beltrán Torrens, 12; de don Medar Vespall, 25; de las Milicias Urbanas de don Pon d'Inca, 48; Recaudado por el Ayuntamiento de Selva: de sus vecinos, 119; de los de Caimari, 224'25; de don Moscar, 29'55; de los de don Camar, 50'70; de la Juventud Socialista de Palma: recaudación función en las Milicias Ciudadanas de Pollensa, 10; de los de don Juan Segura, 362'20; del Ayuntamiento de Llubi: recaudado, 25; de don Miguel Fons Massieu, 25; de los obreros de las fábricas de don don Marcial Rueda, 15.

Organización Nacional Sindicalista

Ayer por la tarde tuvo lugar en el salón de Actos de la Casa Primo de Rivera, sede de los Sindicatos Obreros de la Organización Nacional Sindicalista, una reunión a la que concurrieron la mayoría de los Delegados y buen número de afiliados.
Después de unas palabras de presentación por uno de los camaradas de la O. N. S. los componentes de la Comisión Técnica de la misma, camaradas Dával, Monrava y Manera, expusieron a los reunidos la conveniencia de esperar en la obra de la Defensa Antiaérea que con tanto acierto viene actuando en defensa de la población civil, y lo mismo que los representantes de la O. N. S. van a trabajar en la construcción de refugios

yy (Agente Andrés Pons); Pogensa (Agente Miguel Cerda); Santa Maria (Agente Jaime Pizá); San Juan (Agente Francisco Gazá); Sóller (Agente Francisca Puigserver); Alcudia (Agente Bartolomé Gual); Alaró (Agente Sebastián Homar); Alaró (Agente Arnaldo Rosselló); millafra (Agente Miguel Miralles); Capdeera (Agente M. Amorós); (Artá) Algaída (Agente Vda. Lorenzo Capellá); Algaída (Agente Onofre Amengual); Inca (Agente Juan Buades), Palma (Agente Antonio Aguiló).

Todos los particulares tenedores de vales de almindrón podrán hacerlos efectivos en las respectivas localidades.

Palma 11 de junio de 1937. — De orden de S. E. — El Presidente de la J. de S. pro M. N.—El Jefe de Negociado, PEDRO RIBAS.

Hallazgo de un cadáver

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Alaró, de que en la finca "La Taulera Nova" de aquel término municipal había sido encontrado el cadáver de un hombre, se personó en el lugar de la ocurrencia, auxiliando al Juzgado Municipal.

De las diligencias practicadas resultó que el interfecto se llamaba Cristóbal Rosselló Ribas, de 75 años de edad, viudo.

Según dictámen de los médicos que practicaron la autopsia resultó que dicho individuo había fallecido de la enfermedad de endocarditis crónica que venía padeciendo.

Por el Juzgado se practicaron las diligencias del caso, ordenando el entierro del cadáver.

Comedores de «Auxilio de Invierno»

Inaugurándose el próximo martes día 15 otro de los comedores de AUXILIO DE INVIERNO se avisa a todos los mismos, se sirvan pasar por las oficinas, se sirvan pasar por las oficinas de esta Delegación Provincial, Unión 40, el próximo lunes día 14, al objeto de recibir instrucciones.

¡ARRIBA ESPAÑA!!
¡VIVA ESPAÑA!!

Orden de la Jefatura Provincial de F. E. T. de las JNOS.

Todos los falangistas de 1.ª línea que no estén encuadrados en alguna Centuria, pasarán por la Jefatura de Milicias antes del día 16 y horas de 9 a 14.

Igualmente lo harán los pertenecientes a 2.ª línea comprendidos entre los 18 y 19 años aunque estén encuadrados.

«Auxilio de Invierno»

Don Guillermo Pascual Ramis, Delegado de Auxilio de Invierno, ha tenido la atención que le agradece, de en darnos un ejemplar del primer Cuaderno Gráfico que bajo el título «Auxilio de Invierno» ha sido publicado.

En él se expone, gráfica y literariamente, la magnitud de la obra social que ha tomado a su cargo la benemérita institución mercedora de un franco y cordial apoyo por parte de todos por el fondo humanitario que mueve aquella obra.

La revista está cuidadosa y artísticamente presentada.

Servicios de la guardia civil

DETENCIONES

Da cuenta la del puesto de Alaró, de haber detenido y puesto a disposición de la autoridad que las tenía reclamadas a cuatro vecinas de Consell, las que fueron conducidas a esta ciudad ingresando en la Cárcel.

—La del puesto de Sóller practicó la detención de Francisco Rodríguez Izquierdo y Francisco Rodríguez Monreal.

Ambos fueron puestos a disposición del señor Comandante militar de Sóller.

POR HURTO

Habiendo llegado a noticia de la del puesto de Santa Margarita de que se había cometido un hurto de un arado, un rastrillo y una piel de cabra, procedió a la práctica de las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención de Juan Valls Valls, quien como autor del hecho y en unión de dichos apereos que le fueron ocupados ha sido puesto a disposición del Juzgado.

La del puesto de Son Servera da cuenta de que al vecino de aquella localidad Jerónimo Vives le habían sido hurtados 37 vencejos atadas y otras tantas gavillas.

Practicadas diligencias en el predio de Se Costa, el denunciante reconoció a 25 gavillas como suyas.

El propietario del predio Juan Masanet dijo no saber quien era el propietario ni quien pudiera llevarlas allí.

La de Sineu da cuenta de que por el vecino Juan Ferragut Ramis fué hallada en la carretera de Sineu a Palma una rueda de auto, Nacional Pirelli-Mauresa, Superfiese 29 x 5'00 n.º 139146.

Consejos de guerra

Bajo la presidencia del General de Brigada, don Jerónimo Palou de Comasema, se reunió a las seis y media de la tarde de ayer, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa seguida por el Juez, Teniente Coronel de Artillería don José Ruiz Cardona, contra el Teniente Médico de Complemento de Sanidad Militar, don Miguel Valentí Mestres, acusado de un delito de negligencia.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de primera don Antonio de la Rosa Mayol, habilitado para este cargo por superior disposición.

Acusó al encartado el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Sebastián Feliu y Blanes.

El señor Fiscal en su informe, creyendo probados los hechos pidió para el encartado la pena de seis años de prisión correccional y accesorias correspondientes.

La defensa pidió la absolución.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

EL DE ESTA MAÑANA

Esta mañana en el cuartel Jaime I, se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa instruida por procedimiento sumarisimo, contra el cabo de Artillería José Barroso Calero.

El fiscal don Ricardo Mulet en su informe mantiene la acusación y solicita para el encartado, un año de prisión correccional.

El defensor, don Juan Mulet Palau, alférez de Artillería, en el suyo solicita para su patrocinado la libre absolución.

El Consejo se ha reunido en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Toda recaudación es poca para la humanitaria labor de la defensa de la población. No regateéis vuestro donativo.

¡Un bello gesto!

CÁMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, ha llevado a la práctica, con patriotismo digno de todo encomio, la idea lanzada por "La Almodaina", de crear una Mutualidad entre todos los propietarios, con el fin de indemnizar a los que hayan sufrido perjuicios con motivo de los bombardeos de que hemos sido víctimas por parte de la aviación roja. Dicha Cámara antes de lanzar a la publicidad tal idea, ha recibido ya infinidad de ofrecimientos de propietarios que quieren solidarizarse con esta obra de amor y de confraternidad, creando así una verdadera España que nace y que todos estamos dispuestos a levantar.

Se han recibido adhesiones del arquitecto don Jaime Aleñá y de la entidad "Mutua Balear de Accidentes", quienes a pesar, de que por circunstancias especiales de Legislación, sus fincas están exentas de satisfacer cuota contributiva al Tesoro, se han ofrecido a la Cámara para que conjuntamente con los demás propietarios, satisficiera la cantidad necesaria para

llevar a cabo una obra tan onerosa y tan humana.

Las adhesiones recibidas hasta la fecha son las siguientes:

Don Mateo Bosch Sansó, doña Francisca Pou de Riera, Ramón Ferragut Sbert, Miguel Trián Barceló, Gregorio Guasp Vicens, Jaime Aleñá Ginart, Francisco Massanet Andreu, Francisco Forteza Segura, Gabriel Villalonga Olivari, José Tous Ferrer, Juan Casamajó Valls, Sebastián Simó Oliver, Pedro J. Comas y Comas, Juan Font y Peña, Juan Pieras Carbonell, Gabriel Payeras Comas, Gabriel Salvá Marcus, Agustín Cañellas Gazá, Juan Fiol Conrado, Juan Ordinas Colombás, Bartolomé Pascual Estarellas, Miguel Costa Alomar, Bartolomé Gumbau Muntaner, Pedro Gual Moragues, "Mutua Balear de Accidentes", Mercedes Capó, Francisco Pizá Barceló, Juan Sabater González, Manuel Fuster Fernández Cortés, José de Oleza Esaña, Jacinto Feliu Blanes, Rafael Feliu Blanes, Sebastián Feliu Blanes, Tomás Feliu Blanes, Juan Cuadrens Torres, Antonio Salom Sureda, Antonio Piña Forteza, Magdalena Clar, Viuda de Cloquell.

La Cámara agradece a dichos propietarios su incondicional adhesión momentánea, esperando que su ejemplo cundirá entre los buenos patriotas.

¡ARRIBA Y VIVA SIEMPRE ESPAÑA!!

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL — San Antonio de Padua, etc.

CUARENTA HORAS — Concluyen en la parroquia iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las 7'30 Misa de Comunión; a las 10 Tercia y misa mayor; por la tarde conclusión del triduo, procesión, Te Deum y reserva.

Concluye en la iglesia de San Francisco; a las 8 misa de Comunión para los Socios de la Pia Unión; a las 10 Tercia, bendición de los lirios de San Antonio, Misa mayor; por la noche a las 7 corona, trisagio cantado, sermón último día de la novena, procesión y reserva de S. D. M.

Continúan en la Merced, en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua; a las 7'30 Misa de Comunión general; por la tarde, continuación del solemne triduo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES — En Santa Eulalia, a las 7'30 Misa de Comunión general para la Asociación de Hijas de María.

En San Jaime se celebrará solemne fiesta dedicada a San Antonio de Padua, a las 10'30, Misa mayor con sermón.

En la iglesia de los PP. Capuchinos se celebrará solemne fiesta dedicada a San Antonio de Padua; a las 8, bendición del Pan de San Antonio para ser distribuido entre los fieles; a las 8'30 Misa de Comunión general para la Pia Unión y Juventud Antoniana y devotos del Santo; a las 10'30, Misa mayor con panegírico del Santo a cargo del Rdo. P. Tomás López, S. J. Por la tarde, a las 6, conclusión de la solemne novena.

VISITA — A Ntra. Sra. de los Remedios, en Santa Magdalena.

PARA EL LUNES

SANTORAL — San Basilio, ob. y dr.—S. Eliseo, etc.

CUARENTA HORAS — Concluyen en la Merced, dedicadas a San Antonio de Padua.

Exposición, a las 6'30 y Misas rezadas; por la tarde, conclusión del triduo y reserva de S. D. M.

VISITA — A Ntra. Sra. de Belén, en el Hospital.

De Teatros

PRINCIPAL

En las sesiones que se celebrarán mañana domingo se proyectarán las películas españolas "Sor Angelica", "Madre Alegría", y "El octavo mandamiento".

LIRICO

Continúa el gran éxito del reportaje de la guerra de reconquista "Hacia la nueva España", el magnífico film que ha editado la Cifesa, y que todos los días es ovacionado por el numeroso público que asiste a todas las sesiones que se celebran en el Lírico.

"Hacia la nueva España", se seguirá proyectando todos los días de tres y media tarde a once y media noche.

Para el jueves próximo se anuncia otro gran acontecimiento: el estreno de la colosal producción de la Ufa de Berlín "Traidores", el magnífico film en el cual han colaborado el ejército, la marina y la aviación alemana.

El film pertenece a la selección alemana "Simpatía hacia España", y está impresionado con la aprobación del gobierno alemán.

BALEAR

Para hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se anuncia en este local un soberbio programa, a base de las tres grandes producciones, "Torbellino de almas", dialogada en español; "Crepúsculo Rojo", la mejor película alemana y "Satanás", de Boris Karloff.

Quedan instalados en este local varios refugios. El precio de la butaca con entrada es de una peseta.

REALITO Se proyectarán mañana las peli-

las "Al compás del corazón", y "Desamparado".

MODERNO

Se anuncian en este cine las películas "Héroes del arás", y "Nobleza baturra".

BORN

En las sesiones que se celebrarán hoy y mañana en este salón se proyectarán por última vez las producciones tituladas "El Angel del Arroyo" y "El canto del ruiseñor", la primera interpretada por la bellísima estrella Carola Lombard y la segunda por José Romeu, María Espinola y Charito Leonis.

Para el próximo lunes se anuncian las dos superproducciones tituladas "Bodas de despecho" y "Alas sobre el Chaco" interpretadas por Chester Monis, Juan Torrens, Lupita Tovar y Barry Norton y Antonio Moreno.

MAÑANA:

FARMACIAS ABIERTAS — Lo estarán las siguientes:

D. Roberto Coll, P. M. Palmer D. Jaime Bonnin, A. L. Salvador D. José Sureda, San Miguel Farmacia Trián, San Miguel D. Jaime Rosselló, P. de Cort D. Lorenzo Muntaner, P. S. Antonio D. Migue Verd, San Magín Una en el Terreno

TEATRO LIRICO
JUEVES 17 JUNIO
SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA
Gran Gala-Homenaje a Alemania
en ocasión del ESTRENO del primer film de la nueva producción «Simpatía por España» de la UFA DE BERLIN
TRAIDORES
(Versión alemana) por LIDA BAAROVA y WILLY BIRGEL
La UNICA película en cuyo desarrollo argumental el Gobierno del Reich ha autorizado tomar parte activa poderosísimos elementos de su MARINA DE GUERRA, AVIACION MILITAR, POLICIA MOTORIZADA y CARROS DE ASALTO y TANQUES, que a centenares y en imponente actuación cazando a cañonazos a los traidores a la Patria, triturando obstáculos, y TALANDO BOSQUES a 80 POR HORA, habrán de causar en nuestros públicos emociones insospechadas. Un film único que, al descubrir en verdadero argumento, los hábiles y misteriosos manejos del alto espionaje, servirá también a que todos estemos más en guardia contra el mismo.
¡Un film como sólo sabe hacerlo la UFA! ¡Un film que no precisa propagandas absurdas, por que es la esencia misma del interés y de la actualidad! Un film que es la primera embajada que la industria del film de Alemania, nuestra gran amiga, manda a la Nueva España

PISO NUEVO
sin estrenar, completo, modernísimo. Propio para señorita o matrimonio. Urge vendente o cambiario por coche sedán, máximo 10 H. P. Informes: Arabi, 3

SE ALQUILA
casa amueblada, orilla mar, 7 kms. Palma. Informes: Gilbert Centellas, 26, (de 9 a 11 mañana), Teléfono 1920. (135)

Telas Gomadas PARA CAMAS CASA CODINA
Unión, 8 PALMA (Junto al Borné)

ALQUILARIA
casa en Son Roca, La Vileta o alrededores. Ofertas: Victoria, 14 (134)

ASEGURESE
Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sánchez, 35, Tel 2529

Hacia la nueva España
Película realizada para el archivo de nuestro glorioso Ejército
PRESENTADA POR CIFESA
única marca que obtuvo autorización del Alto Mando para filmar en los frentes de combate esta grandiosa película documental.
TODOS LOS DIAS EN EL LIRICO

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Junio de 1937. 1.º T. Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería, D. Juan Vandrill Crespi. Imaginaria.— Id. de Artillera, don Bernardo Rabassa Boer. Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería. De orden de S. E.

El Comandante Jefe de E. M. acetal. BENIGNO CABRERO LOZANO

ESTADO MAYOR

Orden General del día 11 de Junio de 1937. 1.º T. en Palma de Mallorca.

EXCENSA TEMPORAL

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, ha dispuesto que todos los individuos del servicio ordinario pertenecientes al cuerpo de instrucción y clasificados útiles para servicios auxiliares de los reemplazos de 1930 y 1931, que justifiquen estar casados, pasen a partir del próximo día 16 a la situación que para los de su mismo estado establece la Orden General de 30 de Mayo último, para lo cual se observarán las siguientes reglas:

1.º—Los Cuerpos dispondrán lo conveniente para que el día 15 marchen a sus hogares los individuos que fijan su residencia en los pueblos más distantes y al siguiente día los restantes.

2.º—Los Jefes de Cuerpo autorizarán las oportunas órdenes de marcha en las cartillas militares de los interesados, los cuales harán los viajes por cuenta del Estado, dando cumplimiento a lo que dispone la Orden circular de 27 de diciembre de 1936 (D. O. n.º 303), respecto a transportes. Para socorros de marcha se tendrá en cuenta lo prevenido en la Orden circular de 8 de enero de 1936 (D. O. n.º 7).

3.º—El Jefe de los Servicios de Intendencia, dispondrá el número de individuos que deben marchar cada día, dentro de las indicadas fechas, de acuerdo con las Compañías de ferrocarriles y Jefes de Cuerpo.

4.º—Los Jefes de los Cuerpos harán saber a los interesados los días y lugares a que vienen obligados a asistir para recibir la instrucción prevenida, a la cual concurrirán precisamente de uniforme. A este efecto llevarán consigo la primera puesta de vestuario.

5.º—Los individuos comprendidos en esta Orden que tengan un hermano licenciado por aplicación de lo dispuesto en la Orden General de 6 de marzo último para los padres que tuvieren tres hijos o más en filas, lo harán presente a sus respectivos Jefes y vendrán obligados a continuar en filas si derecho a socorro alguno, caso de que el padre no opte por reintegrar a ellas el que fué licenciado, en cuyo caso pasará éste a la situación indicada.

6.º—El próximo día 25 los Jefes de los Cuerpos darán cuenta del resultado del licenciamiento y expresarán el número de los individuos comprendidos en él.

Lo que se publica para general conocimiento y fines que se ordenan. El Comandante Jefe de E. M. acetal. BENIGNO CABRERO LOZANO

Orden de la Plaza del día 11 de Junio de 1937. 1.º T. Palma de Mallorca.

CAMPOS DE TIRO

El próximo lunes día 14 a las 11 horas se reunirá en el Parque de Artillería la Junta Regional de Campos de tiro e instrucción.

Lo que de orden de S. E. se publica a los fines correspondientes.

El Comandante Jefe de E. M. acetal. BENIGNO CABRERO LOZANO

DONATIVOS EN ORO

Relación de los donativos en oro entregados en esta Comandancia Militar, los días 6 al 10 del corriente mes.

D. Guillermo Mayol Puigros, una moneda; Viva España, un anillo; F. I., una pulsera, una cadena, una medalla, dos anillos, un tubo agujas; Ketti Sanjaol Ramis, una moneda; Maritá Sansolani Ramis, una moneda; Carmen Sansolani Ramis, una moneda; don Matías Más Ripoll, una pulsera, un anillo, una cadena reloj, una moneda; M. M., un aro pulsera, tres anillos, un alfiler, un imperdible; don Antonio Pons y doña Francisca Oliver, 3 anillos, una medalla, dos imperdibles, dos broches, 14 botones payesa, una collar; don Francisco Forteza y familia, un broche, una cadena reloj, una pulsera, 4 gemelos, un imperdible, dos anillos, un alfiler; doña Concepción Blancs de Dezcallar, una pulsera, dos alfileres, un anillo; don Andrés Ribas Serra un anillo, un alfiler corbata; don Joaquín Pomar Arbona, un alfiler corbata, una insignia, 2 gemelos, un orquilla; don P. Cavalier, 5 anillos, 1 cadena, un brazalete, 2 cadenas reloj, un trozo oro, 2 pendientes, 2 cajas reloj, 3 monedas; doña María Teresa Garau, una pulsera, un anillo, 2 monedas; doña Catalina Oliver, 6 anillos; don Juan Rigo, una libra esterlina, un anillo; doña Margarita Moll Torres, 10 botones payesa, un pendiente; doña Mercedes, María y Concepción Dezcallar, una cadena, una cadenita con 3 medallas, 3 brazaletes, un anillo, 2 pendientes; doña Margarita Cledera, un anillo, una

medallita; doña Antonia Artigues, un imperdible; doña María Enseñat, un anillo, unos pendientes; doña María Angela Huguet Martorell, una moneda, dos alfileres; Viva Cristo Rey, Arriba España, 3 imperdibles, 4 paros pendientes, 7 anillos; Familia Balle Más, 3 anillos, 5 pendientes, 4 botones payesa, un trozo cordoncillo; doña Magdalena Rosa Vidal, 7 anillos, 1 cordoncillo, 1 cadena, 1 alfiler corbata, una medalla, dos cruces, un pendiente, doña Antonia Más Tocho, una pulsera, una cadena; Un buen patriota, nueve monedas; don Antonio Andreu Obrador y doña María Cañellas Pons, 3 monedas, un anillo; don Jaime Balaguer Pujol, una cadena, un anillo; Compañía Ferrocarriles Mallorca, un imperdible, un par pendientes, cuatro botones, un anillo, un alfiler corbata; don Miguel Lliteras Giscafú, dos cadenas reloj, dos anillos, una moneda; Herminia Bárbara, Concepción y Lucía Llinas Giscafú, un aro pulsera, un cordoncillo, tres pulseras, tres anillos, una medalla, un imperdible, una cruz; doña Rosa Galmés, una cadena; doña María y don Antonio Cañellas Sureda, dos broches; don Pedro Arrom Garau, una moneda, 3 anillos, una pulserita, un trozo cadena; don Rafael Cortés, 3 anillos, 2 cadenas, un colgante; Salva Bolívar, una cadena, 4 anillos, 2 moturas lentas, unos trozos; doña Isabel Fontirroig, 1 medallón, una cruz, una montura medalla; Hermanas Francisca y Bárbara Cáfaro, 9 botones payesa; Por España, 2 cadenitas, 3 anillos, un pendiente, un colgante, un trozo broche; Un español, un aro pulsera, una pulsera, 7 anillos, 3 cadenas, un mosquetón, 3 cadenitas, un colgante, un travesaño, un medallón; don Rafael Alvarez y doña María Catalá, 5 anillos, una pulsera, dos cadenitas, una medalla, una pulserita; don Martín Odonell, una moneda.

Alcaldía

PARA LA ADQUISICION DE UN NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Antonio Rullán Colom 25 pesetas; don Jaime Bonnin 25; don Antonio Font Feliu 25; don Bartolomé Sueca Barceló 5; don Antonio Barceló Gelabert 5; don Gabriel Bauzá Pérez 5; don Eugenio de la Fuente 15; don José Noguera, Agencia Ford 100; don José Alonso, Forteza 5; don Gabrielito Bauzá 2 don Joaquín Pomar Arbona 5; don Enrique Puigserver 5; doña Mercedes Puigserver 5; doña Amparo Puigserver 5; don Gonzalo Puigserver 5; don Gabriel Puigserver 5; don Bartolomé Oliver 250; los obreros y empleados del Astillero de la Naviera Mallorquina, S. A. 495; los obreros de la fábrica de baldosas de don Antonio Ralazuer 25; señor Delegado Militar de Correos y personal de censura militar 55; don Juan Quistgas, Canónigo 50; don Francisco Ballester 5; Cooperativa de Funcionarios Públicos 50. Suma, 949'50 ptas. Suma anterior 35.661'95 ptas. Importe recaudado 36.611'45 ptas.

DONATIVOS EN DIVISAS

Don Francisco Esteve, 50 liras.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS

Los obreros de "Acometidas y almacén general, de la Compañía Gas y Electricidad, S. A. 31 ent., 14 ptas.; El personal de "Laboratorio de contadores y transformadores, de la misma Compañía, 37; don Jaime Vicens, profesor de la escuela de ciegos, 10; Personal de los "Almacenes Salvat", un día de haber, 9; entrega, 195'25; Una persona curada en la Casa de Socorro, 1; don Miguel Sureda, 25; don Juan Llompard Ramis, 12; entrega, 10; doña Francisca Llompard Ramis, 11; entrega, 5; don Guillermo Cabot, 5; Los obreros de Aguas y Alcantarillado del Ayuntamiento, 36; don Juan Mercant Perelló, 4'10; doña Ana María Oliver, 2; don Miguel Salvá, 5; doña Rosario Coll, 25; doña Francisca Beltrán Torrens, 5; doña Juana Tous Juan, 10; don Juan Tortella, 10; don iguel Dols, 5; don Silverio Moreno, 5; don Andrés Crespi, 2'50; don Arnaldo Pizá, 2'50; doña Juana Salvá, 5; Los obreros de los talleres de la Trasmediterránea, 80; don Pero Comas Salvá, 10.

Los empleados del Teatro Lírico: don Jaime Salas, don Miguel Coll, don José Burguera, don Antonio Morey, don Pedro Alarcón, don Jaime Burguera, don Antonio Guasp, don Martín Amengual, don Onofre Maimó, don Ignacio Llabrés y don Pedro Mesquida, a razón de una peseta cada uno, y don Francisco Casellas, don Teodoro García, don Antonio Hidalgo y don Bartolomé Bosch, a razón de cincuenta céntimos, 13 ptas.

ALAS

En nuestro homenaje a los Caballeros Legionarios del Aire

Planead, jinetes de las nubes, con el corazón "en puesta" de vuestras aves, sobre Mallorca entera.

Por ella: Por nuestra "isla de nácar", por playera, por malferida de luz del sol, por encauteriadas sus heridas de arena y sal...

Por nuestra "isla de oro": por engallada en los crestones de su serranía, dorada de polvo de luz, acantilada, hierática, donde se descabelló el pino de Costa y cabrillea la barba en punta de Alcover...

Por nuestra "isla de la calma... La de ayer. La "toda llena de gracia y de belleza... por sus recoletos de ciudad, por sus jardines de Raixa, de Alfabia y Bendinat; por nido de ruiseñores—en Chopín y la Cartoixa—de bohemia y bonhomía en sus pintores de barbas chivas, ensañadores—Rusiñol, Pizá, Cáfaro—; por pensadora y heroica a la sombra de su catedral y su castillo—Cuadrado, Jovellanos, Santos Oliver—; por armónica y eterna en las melodías de Miguel Marqués; por blanca en el rebolico de sus payesas, y en la flor de sus almendros, y en el azahar de sus naranjos, y en los dedos de las manos de aire que hacen harina de pan en sus molinos; por grosada de pudor, como la flor de Jericó; por atenta a los puntos de baile de sus boleros en los ojos de mora de sus bailadoras, en los días de fiesta de sus Virgenes payesas; por isla de parrales y de celosías, de pulpas de frutas que secan al sol... Por la isla calma, rota en sus silencios por notas de guerra y ecos fraticidas de cruel maldición... Por el bien que hicisteis, caballeros valientes, jinetes guerreros que venís de Roma...

¡Gracias! Tardaron aquel julio en venir las golondrinas. Yo aún veo a los míos de rodillas ante el milagrosísimo Cristo de la Sangre; ante la Beata Catalina, santa; ante Alonso de Montesión, abriendo corazón y corazón, con su llavero de portero de un cielo de Jesús... Recordad la plegaria: Pedía Mallorca a cada gota de sangre que se le iba... ¡Alas! ¡Alas! Sobre alas de la oración de mi Mallorca unánime, se pedía... ¡Alas! Y por el cielo sin nubes, con ya solo el hilo de la esperanza en Dios, por más que se miraba, ni una gombra de alas.

¡Alas amigas!... ¡Alas amigas!... Fue aquel día... ¡A sus órdenes y en posición de firmes lo quiero recordar, caballero jefe de la legión de águilas, Rocco Aprile! Fue un buen día que las alas ami-

gas se batieron sobre el mar... Y cinco "patos,—ni uno menos había en el entoces Porto del Diablo— se abrieron en breva con graznidos de metal... No se quedó un fusil entre las manos ni un casco de guerrero puesto. Lo puedo asegurar. ¡No hubo nada en Mallorca que no se echara a volar! De bendiciones llevábais la "carlinga", llena, caballero Ziarutti, cuando tras vuestro saludo de guerra, tomando tierra, la fuisteis a besar... ¡Anhelos de volar! ¿Quien que no los alentó en el pecho? Desde las pompas de jabón, juego de niños... Desde Icaro, ascendiendo al sol... Desde "Victoriosos", el imaginero, de la novela de Brotonne... Desde "El hombre en la luna,, de Golwin... Y el viaje de Verne... Y el dibujar de alas, de Leonardo, "el vuestro... Y el rezar, que es vuelo de palabras, alas, que nos asciende "lo mejor, al cielo... ¡Desde que el hombre es hombre, y es espíritu, ha tenido el mismo anhelo de ascender y despejar del suelo!...

¡La guardia bajo el lucero! ¡Vosotros sí que la cubrís con alto gesto! Tan cerca voláis de nuestros muertos, caballeros de la legión del aire, que a veces os confundís en el relevo, y en lugar de cubrirlo acá y la tierra, atolondradamente vais y lo pedís al cielo. ¡Hermenegildo Dalle! ¡Arturo Rizzi! Sobre el pavés rojo y gualda de la Patria, eternamente viviréis... ¡Presente!

¡Valerosos milites de la España Nueva! ¡Cirelli! ¡Gatti! ¡Velati! ¡Volimeri!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendéis de malandrines os quiere coronar la frente de laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes! Mallorca, la isla de la calma, de nácar y oro, os quiere además probar que es "isla buena... Y buena no sería... sin ser agradecida.

No os ofrece oro, que es río del Estado, que va a España... Ni plata, que el aire la ennegrece... No hay dávida de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño. ¡Y esta ya la lleváis sobre las alas!

JORGE ANDRIEU ALCOVER

CRUZ ROJA

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Destinatarios desconocidos:

B701—Esperanza Bru Calles, P. Coll 63, 4; B717—Pedro Calafat Hourar, Vapor Ciudadela; B719—Diego Vera Pons, (Futbolista, Fonda España); 720—Piar Tattavull Vives, Jaime II, 8, 3.º; B728—Rafael Ricart, Corredor de Arancots para el periódico Humanitat; B734—Margarita Oliver, Escursach, 21 4.º 2.º; B735—Andrés Guemero, Camión de La Rápida; B738—José Vedu San Juan, Miguel Marqués, 78; B743—Jaimita Riera, Pl. Sta. Catalina, 34, pral.; B758—Candelaria Jaria, Pedro II, 51; B770—Felipe Maso Ferragut, Pensi6n Jardín, Cavalleria, 27; B790—Jaime Capillonch, Binimelis, 28; B799—Monserrat Roig Despujós, Juan Llobera, 67; B808—Teresa Brinas, Obispo Maura, 317, 3.º 1.º; B820—Alejandro Martín González, Costa de Cama Verde, 3, 1.º, Secar; B822—María Seas Villa camp, San Molinas, La Soledad; B825—Victoria Vivas Sebastián, Hijas de la Vda, Sebastián; B829—Antonita Verger Sastre, Francisco Sapecho, 34, 2.º; B834—José Florit Pons, Calle del Capitán, Ensanche; B841—Agustia Abad, Los Angeles; B844—Erque Batet Durán, A. Luis Salvador, 163; B849—Jaime Comas, Sto. Domingo, 32; B853—Soledad Carretero, Pasajero del Vapor Ciudadela; B856—María Sin tas Ondila, Beatriz de Pinós, 121, 1.º; B857—Antonio Salas Aloy, Gloria, En trespueblo, 2.º; B862—Vicente Curb en casa de A. Mora, Hostalets, 30; B863—Josefa Costea, Luis Martí, 117 bajos, 147, 1.º 2.º; B868—Conchita Pérez Vicente, Luis Martí, 147, 1.º 2.º; B871—Gabriel Salord, Stresseman, 19

Telegrama oficial

Se ha recibido la siguiente comunicacion oficial

Salamanca esta tarde a las 17'15: Ha sido roto por las fuerzas por dos sitios distintos el cinturón de hierro que rodea Bilbao y nuestras fuerzas siguen el avance victorioso.

¡Viva el Generalísimo!

¡Arriba España!

¡Viva España!

Al cerrar la edicion

Servicio de Informacion de la Comandancia Militar de Baleares

Otro ataque rojo fracasado Oviedo.—Ha fracasado ruidosamente un ataque en el sector de Reguera tras breve combate el enemigo tuvo que huir a escape. Nuestros soldados le persiguieron apoderándose de varios prisioneros, numerosos fusiles y ametralladoras. Las bajas sufridas por los marxistas en su fracasada intencion son grandiosas.

También fracasan en Belchite

Zaragoza.— Los aviones bolcheviques han dado señales de vida en el sector de Cariñena y Belchite para aminorar la presión Nacional en el frente vasco. El enemigo se lanzó al ataque convencido de su fracaso, por este motivo fué inmediatamente sofocado. Es de señalar el magnifico comportamiento de nuestros soldados. En el día de ayer se pasaron a nuestras filas mas de cuarenta milicianos rojos con armas, en su mayoría pertenecientes a organizaciones anarquistas.

Nuevas posiciones conquistadas

Salamanca.—En el sector de Ocejeda, frente de León nuestros soldados han atacado las fortificaciones marxistas logrando conquistar nuevas posiciones de gran importancia estratégica.

En Soria también huyen perseguidos los rojos

Soria.—Una Brigada Internacional marxista precedida por varios tanques rusos atacó nuestras posiciones alcanzando en el primer momento algún resultado. El contraataque de nuestras tropas fué fulminante desalojando al enemigo de las posiciones en que se había instalado, obligándole a retroceder hasta mas allá de sus primitivas líneas. La brillantísima actuación de nuestros soldados sembró el pánico entre los milicianos rojos que se vieron obligados a abandonar gran cantidad de material de guerra. En la persecucion del enemigo que huía a la desbandada nos apoderamos de varios prisioneros en la que figuran oficiales noruegos, suecos y alemanes. Los demás prisioneros capturados en este sector son de nacionalidad española. Los tanques rusos pudieron retroceder para evitar su captura, y a esta hora seguirán avanzando hacia la retaguardia marxista.

El consul de Bélgica en don Bilbao

Bayona.— Después de la salida de los consulados de Inglaterra, Francia, también del de Bélgica ha donado Bilbao después de haberse ocupado de todos sus asuntos, pues ya proyectan regresar a dicha ciudad.

Gas y Electricidad, S

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la S. A. Alambrado por Gas, 5 por 100, de los años de 1919 y 1920, que en el celebrado el día 10 de actual, Notario don Manuel Cerdó con dió amortizar los siguientes títulos:

Table with columns for year, number, and amount. Includes entries for 1919, 1920, and 1921.

Los anarquistas dueños de Almería

Londres.— Según noticias procedentes de Almería ha estallado en aquella ciudad un grave movimiento extremista: Los anarquistas se han levantado en armas contra las autoridades, contra el llamado gobierno de Valencia, logrando adueñarse de la poblacion, después de violentos choques con las fuerzas gubernamentales. Gran número de guardias se han pasado con armas a las filas anarquistas; todos los puntos estratégicos de la ciudad se hallan en la actualidad custodiados por adictos a la CNT y FAI. Los cabecillas anarco-sindicalistas han declarado que obrarán con extrema severidad contra quienes intenten oponerse a la realizacion de sus planes. Ha sido destituido el gobernador civil y demás autoridades, nombrando un comité constituido por afiliados a las organizaciones anarquistas. Son innumerables los cabecillas del frente popular participamente los comunistas que han abandonado la ciudad valiéndose de coches y barcasas.

TEATRO BALEAR SABADO Y DOMINGO DE 3 TARDE A 12 NOCHE

Torbellino de almas Satanás Crespúsculo Rojo BUTACA CON ENTRADA 1'00 PTA. HAY REFUGIOS

ATLAS GEOGRAFICO de ESPAÑA

por AGUADO BLERRE-CONDEMINAS 9 Ptas. De venta en la libreria José Tous.

SE NECESITA

Un oficial tornero, calle Olmos número 119. Leopoldo Ordinas. (126)

HIPICA DE MALLORCA

DOMINGO día 13 A las 4 en punto

6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE

Nueva Dirección Detalles por programas de mano

Telegrama oficial

Se ha recibido la siguiente comunicacion oficial Salamanca esta tarde a las 17'15: Ha sido roto por las fuerzas por dos sitios distintos el cinturón de hierro que rodea Bilbao y nuestras fuerzas siguen el avance victorioso.

¡Viva el Generalísimo!

¡Arriba España!

¡Viva España!

Al cerrar la edicion

Servicio de Informacion de la Comandancia Militar de Baleares

Otro ataque rojo fracasado Oviedo.—Ha fracasado ruidosamente un ataque en el sector de Reguera tras breve combate el enemigo tuvo que huir a escape. Nuestros soldados le persiguieron apoderándose de varios prisioneros, numerosos fusiles y ametralladoras. Las bajas sufridas por los marxistas en su fracasada intencion son grandiosas.

También fracasan en Belchite

Zaragoza.— Los aviones bolcheviques han dado señales de vida en el sector de Cariñena y Belchite para aminorar la presión Nacional en el frente vasco. El enemigo se lanzó al ataque convencido de su fracaso, por este motivo fué inmediatamente sofocado. Es de señalar el magnifico comportamiento de nuestros soldados. En el día de ayer se pasaron a nuestras filas mas de cuarenta milicianos rojos con armas, en su mayoría pertenecientes a organizaciones anarquistas.

Nuevas posiciones conquistadas

Salamanca.—En el sector de Ocejeda, frente de León nuestros soldados han atacado las fortificaciones marxistas logrando conquistar nuevas posiciones de gran importancia estratégica.

En Soria también huyen perseguidos los rojos

Soria.—Una Brigada Internacional marxista precedida por varios tanques rusos atacó nuestras posiciones alcanzando en el primer momento algún resultado. El contraataque de nuestras tropas fué fulminante desalojando al enemigo de las posiciones en que se había instalado, obligándole a retroceder hasta mas allá de sus primitivas líneas. La brillantísima actuación de nuestros soldados sembró el pánico entre los milicianos rojos que se vieron obligados a abandonar gran cantidad de material de guerra. En la persecucion del enemigo que huía a la desbandada nos apoderamos de varios prisioneros en la que figuran oficiales noruegos, suecos y alemanes. Los demás prisioneros capturados en este sector son de nacionalidad española. Los tanques rusos pudieron retroceder para evitar su captura, y a esta hora seguirán avanzando hacia la retaguardia marxista.

El consul de Bélgica en don Bilbao

Bayona.— Después de la salida de los consulados de Inglaterra, Francia, también del de Bélgica ha donado Bilbao después de haberse ocupado de todos sus asuntos, pues ya proyectan regresar a dicha ciudad.

Gas y Electricidad, S

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la S. A. Alambrado por Gas, 5 por 100, de los años de 1919 y 1920, que en el celebrado el día 10 de actual, Notario don Manuel Cerdó con dió amortizar los siguientes títulos:

Table with columns for year, number, and amount. Includes entries for 1919, 1920, and 1921.

Los anarquistas dueños de Almería

Londres.— Según noticias procedentes de Almería ha estallado en aquella ciudad un grave movimiento extremista: Los anarquistas se han levantado en armas contra las autoridades, contra el llamado gobierno de Valencia, logrando adueñarse de la poblacion, después de violentos choques con las fuerzas gubernamentales. Gran número de guardias se han pasado con armas a las filas anarquistas; todos los puntos estratégicos de la ciudad se hallan en la actualidad custodiados por adictos a la CNT y FAI. Los cabecillas anarco-sindicalistas han declarado que obrarán con extrema severidad contra quienes intenten oponerse a la realizacion de sus planes. Ha sido destituido el gobernador civil y demás autoridades, nombrando un comité constituido por afiliados a las organizaciones anarquistas. Son innumerables los cabecillas del frente popular participamente los comunistas que han abandonado la ciudad valiéndose de coches y barcasas.

TEATRO BALEAR SABADO Y DOMINGO DE 3 TARDE A 12 NOCHE

Torbellino de almas Satanás Crespúsculo Rojo BUTACA CON ENTRADA 1'00 PTA. HAY REFUGIOS

ATLAS GEOGRAFICO de ESPAÑA

por AGUADO BLERRE-CONDEMINAS 9 Ptas. De venta en la libreria José Tous.

SE NECESITA

Un oficial tornero, calle Olmos número 119. Leopoldo Ordinas. (126)

HIPICA DE MALLORCA

DOMINGO día 13 A las 4 en punto

6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE

Nueva Dirección Detalles por programas de mano

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.